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問題

　 A，B，Cの 3高校が野球の試合をする．まず 2校が対戦して，勝った方が残りの 1 校と対戦する．これを

くりかえして，2連勝した高校が優勝する．A校が B，C校に勝つ確率をそれぞれ p，q とし，B校が C校に

勝つ確率を
1

2
とする．次の確率を，それぞれ求めよ．ただし，0 < p < 1，0 < q < 1 とする．

1. 　第 1戦に A校と B校が対戦した場合，A校が B校に勝って優勝する確率．

2. 　第 1戦に A校と B校が対戦した場合，A校が B校に負けて優勝する確率．

3. 　第 1戦に B校と C校が対戦した場合，A校が優勝する確率．

解答

1.

第１戦に A校と B校が対戦した場合

A校が勝つ確率は p、次に対戦するのは C校で勝つ確率は q なので

A校が２回対戦して優勝する確率は q

２戦で A校が負けた場合、３回戦で C校は B校と戦い、C校が勝つと C校の優勝が決まるので A校が優勝

するためには、B校が勝たねばならない。ここまでの確率は p(1− q)
1

2
４戦は A校対 B校となり、A校が勝つ必要がある。したがって、第１戦と同様となりこれ以降はおなじよっ

て、第１戦に A校が勝って優勝する確率 P は第 n戦で A校が優勝を決める確率を an とすると
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となる。
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したがって A校が優勝する確率Wb とするとは
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2.

第１戦に A校が B校に負けた場合

第２戦で B校が C校に負けて

第３戦で A校が C校に勝ち

第４戦で A校が B校に勝てば優勝が決まる。

第 n戦で A校が優勝を決める確率を an とすると
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A校が優勝する確率 Lb とすると
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3.

第１戦が B校対 C校だった場合

Aが最初の対戦で Bに勝って優勝する確率をWb

Cに勝って優勝する確率をWc

Bに負けて優勝する確率を Lb

Cに負けて優勝する確率を Lc

とすると

第１戦で Bが勝つ確率に、第２戦で Aが Bに勝つ確率 pと Aが Bに勝った場合に優勝する確率Wb をかけ

たものと

第１戦で Bが勝つ確率に、第２戦で Aが Bに負ける確率 1− pと Aが Bに負けた場合に優勝する確率 Lb を

かけたものと

第１戦で Cが勝つ確率に、第２戦で Aが勝つ確率 q と Aが Cに勝った場合に優勝する確率Wc をかけたも

のと

第１戦で Cが勝つ確率に、第２戦で Aが負ける確率 1− q と Aが Cに負けた場合に優勝する確率 Lc をかけ

たもの

を加えたものが A校が優勝する確率となる

よって
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